
Σελίδα 1 από 5 
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 17/5/2024 
 

Του: Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
   
   

ΘΕΜΑ: «Η απαράδεκτα παρατεινόμενη στο διηνεκές καθυστέρηση στην εκκαθάριση της 

ασφαλιστικής εταιρείας με την επωνυμία: ‘’ΑΣΠΙΣ-ΠΡΟΝΟΙΑ ΑΕΓΑ ΥΠΌ 
ΕΚΚΑΘΆΡΙΣΗ,’’ επιτείνει και μεγενθύνει δραματικά την ζημιά που έχουν 
υποστεί οι πρώην ασφαλισμένοι - πελάτες της εν λόγω εταιρείας που είναι 
δικαιούχοι αποζημίωσης βάσει του Πίνακα Δικαιούχων ασφαλίσματος εξ 
Ασφαλίσεων ζωής της ασφαλιστικής εκκαθάρισής της» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 
 
Όπως είναι γνωστό, η οικονομική κατάρρευση της πάλαι ποτέ παντοδύναμης ασφαλιστικής 

εταιρείας  με την επωνυμία: ‘’ΑΣΠΙΣ-ΠΡΟΝΟΙΑ ΑΕΓΑ’’ προκάλεσε τεράστιες ζημιές και 

οικονομική δυσχέρεια σε πολλά φυσικά πρόσωπα (κατεξοχήν), που ήταν πελάτες – 

ασφαλισμένοι στην ανωτέρω εταιρεία, όσο και στον Όμιλο των εταιρειών αυτής, μέσω ενός 

μεγάλου αριθμού ασφαλιστηρίων προγραμμάτων, που αφορούσαν στους κλάδους ζωής, 

υγείας και περιουσίας, προκαλώντας δυσπιστία στην ασφαλιστική αγορά. Οι εν λόγω 

ασφαλισμένοι-δικαιούχοι ασφαλίσεων ζωής αυτής της εταιρείας, αναμένουν, από την 

21/9/2009, όταν και ανακλήθηκε η άδεια συστάσεως και λειτουργίας της ως άνω εταιρείας: 

ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ ΑΕΓΑ, την περαίωση της υποτιθέμενης ασφαλιστικής εκκαθάρισης των 

περιουσιακών στοιχείων, τόσο, κάθε μιας εκ των εταιρειών του ως άνω Ομίλου, όσο και 

ιδιαίτερα, της ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ ΑΕΓΑ, προκειμένου να αποζημιωθούν, σε όποιο βαθμό αυτό 

καταστεί δυνατό, βάσει της αξίας της υπολειπομένης περιουσίας της που προβλεπόταν να  

εκποιηθεί μέσω αυτής της διαδικασίας. Η δραματική χρονοτριβή, όμως, 15 σχεδόν ετών της 

περάτωσης της σχετικής ασφαλιστικής εκκαθάρισης, προκαλεί εύλογα ερωτήματα και 

υποψίες ανοχής μιας ενδεχόμενης συνδιαλλαγής των διορισμένων από την Τράπεζα της 

Ελλάδος (Τ.τ.Ε) ασφαλιστικών εκκαθαριστών με την εποπτεύουσα αυτούς αρχή και τους 

ιδιοκτήτες της ανωτέρω εταιρείας, καθώς, οι συνθήκες έρευνας, αναζήτησης των 

περιουσιακών στοιχείων της τελευταίας, λύσεως των τυχόν ανακυψάντων αυτής 

προβλημάτων, χρονοδιαγραμμάτων, Κανονισμών της Τ.τ.Ε, προκυψάντων δικαστικών 

αγώνων, καθώς και της, εν τέλει, εκποίησης της περιουσίας που εναπέμεινε προς διανομή  

για να αποζημιωθούν μερικώς οι ανωτέρω ασφαλισμένοι, όσο δυσχερείς και αν είναι, δεν 

δικαιολογούν επ’ ουδενί το χρονικό διάστημα καθυστέρησης πέραν της δεκαετίας, που έχει 

προ πολλού παρέλθει από την αρχή της όλης διαδικασίας. 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Έχει γίνει, επίσης, κατανοητό και έχει προταθεί μαζικά και από μεγάλο αριθμό θιγόμενων  

ζημιωθέντων πολιτών – πελατών της ανωτέρω η ανάγκη δρομολόγησης μιας επί τούτου 

νομοθετικής ρύθμισης από μέρους της αρμόδιας πολιτικής ηγεσίας, βάσει της οποίας θα 

εξασφαλίζεται η διάσωση όλων των άδικα ζημιωθέντων. Η σχετική μέριμνα της Πολιτείας 

αποτελεί, κατά τη γνώμη μας, υποχρέωση, που απορρέει από την ανάγκη σεβασμού στις 

Αρχές της χρηστής διοίκησης και της εφαρμογής κανόνων που διέπουν το Κράτος Δικαίου. 

Περαιτέρω, η προάσπιση του συμφέροντος των Ελλήνων πολιτών που πέφτουν θύματα 

αντισυμβατικής συμπεριφοράς κατά τη συνδιαλλαγή τους με όποια φυσικά ή νομικά 

πρόσωπα, οφείλει να αποτελεί κορυφαίας σημασίας μέριμνα της Δημόσιας Διοίκησης, η 

οποία υποχρεούται να τηρεί τις συνταγματικές επιταγές του άρθρου 25, του Συντάγματος 

(Αρχή του κοινωνικού κράτους δικαίου, προστασία θεμελιωδών δικαιωμάτων), όπου τα 

ατομικά δικαιώματα και η λειτουργία του κοινωνικού κράτους δικαίου τελούν υπό την εγγύηση 

του ελληνικού κράτους. Η προστασία αυτή επιβάλει, εν προκειμένω, την ανάγκη παρέμβασης 

της Πολιτείας δια της κατάλληλης νομοθέτησης, αφού, το ατομικό δικαίωμα κατοχής (και 

προστασίας) των κινητών ή ακίνητων περιουσιακών στοιχείων των πολιτών πλήττεται, εν 

προκειμένω, στην περίπτωση των πελατών-ασφαλισμένων της ανωτέρω ευρισκόμενης υπό 

ασφαλιστική εκκαθάριση εταιρείας.  
 

Επειδή οι τεχνικές λεπτομέρειες που αφορούν στην ολοκλήρωση της διαδικασίας 

εκκαθάρισης δεν δικαιολογείται να έχουν βαλτώσει σε συνθήκες λειτουργίας μιας σχεδόν 

ψηφιοποιημένης Δημόσιας Διοίκησης, εγείρονται εύλογα ερωτήματα περί της αναζήτησης 

των αιτιών των παραπάνω καθυστερήσεων που χρήζουν διευκρινίσεων από την αρμόδια 

πολιτική ηγεσία. Σημειωτέο ότι, κατόπιν πληροφόρησης που λάβαμε από καταγγέλλοντες, οι 

απαντήσεις του Υπουργείου σας σε ερώτημα περί των προθέσεων της πολιτικής ηγεσίας για 

το αν προτίθεται να λάβει πρωτοβουλίες προς επίτευξη διεξόδου από το χάος που έχει 

προκληθεί στην διαδικασία της σχετικής ασφαλιστικής εκκαθάρισης, ήταν γενικόλογες και 

αόριστες, γεγονός που μάλλον αυξάνει, παρά μειώνει τις υποψίες και την ανησυχία των 

ζημιωθέντων για εξελισσόμενη συμπαιγνία των εμπλεκομένων στην εκκαθάριση παραγόντων 

εις βάρος τους. Συγκεκριμένα, πρέπει, απαξάπαντος, να αποσαφηνιστεί, ποια είναι και σε 

ποιο ποσό ανέρχεται η περιουσία της ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ ΑΕΓΑ υπό εκκαθάριση και πότε θα 

εκποιηθεί, ενώ, επίσης, πρέπει να δηλωθεί υπεύθυνα, πότε προβλέπεται η ολοκλήρωση της 

σχετικής διαδικασίας βάσει και του σχετικού χρονοδιαγράμματος συγκεκριμένων ενεργειών 

του Κανονισμού της Τ,τ,Ε για την εν λόγω ασφ. Εκκαθάριση, ποιος είναι ο λόγος που 

ορίσθηκαν τεράστιοι/δυσανάλογοι του σκοπού που εξυπηρετεί η εκκαθάριση, χρόνοι 

καθυστέρησης της διαδικασίας του δημόσιου πλειοδοτικού διαγωνισμού προς εκποίηση των 

ακινήτων της ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ, που δυσχεραίνουν την γρήγορη κι άμεση ολοκλήρωση κάθε 

μεταβίβασης ακινήτου και κατά συνέπεια, την άμεση λήψη κάθε πλειστηριάσματος, που θα 

διατεθεί για την αποζημίωση των ζημιωθέντων-δικαιούχων ασφαλισμένων, για το αν τηρείται 

ή όχι κάποιο τέτοιο χρονοδιάγραμμα διενέργειας και εκτέλεσης εργασιών εκ μέρους του ασφ. 

Εκκαθαριστή και των συνεργατών του,  και για το ποιοι είναι οι λόγοι των σχετικών 

καθυστερήσεων. Είναι ανάγκη, δε, ακόμα, να καταγραφούν ποια περιουσιακά στοιχεία της εν 

λόγω εταιρείας υπολείπονται προς εκποίηση, πότε ακριβώς θα εκποιηθούν αυτά, ποιο 

ποσοστό της οφειλόμενης αποζημίωσης θα καλύψει η εκποίησή τους, ποια είναι τα 

προβλήματα που εμπόδισαν την άμεση εκποίησή τους έως σήμερα και σε πόσο χρονικό 

διάστημα θα επιλυθούν. Ακόμα, πρέπει να διευκρινιστεί, πόσοι είναι οι τεχνοκράτες 

σύμβουλοι που επικουρούν την σχετική ασφ. Διαδικασία, από ποιον διορίζονται και 

αμείβονται, ποιο έργο ακριβώς επιτελούν, ευρισκόμενοι σε αγαστή συνεργασία με τον 

εκκαθαριστή στην ΑΣΠΙΣ ΠΠΡΟΝΟΙΑ ΑΕΓΑ, ποια είναι η αμοιβή τους και αν είναι, όντως, 

απαραίτητοι. 
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Απαραίτητες, επίσης, πληροφορίες που πρέπει να γνωρίζουν οι ανωτέρω ζημιωθέντες είναι, 

επιπλέον, το ποιες είναι οι μέχρι τώρα παρεμβάσεις της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου 

σας, κε Υπουργέ, προς επίσπευση της διαδικασίας της ασφ. Εκκαθάρισης, που επί 15 χρόνια 

τώρα έχει βαλτώσει, αφ’ ης στιγμής, ο ασφ. εκκαθαριστής μόνο σε  μια διανομή από τον 

12/2018 έχει προβεί αυτόκλητα προς τους δικαιούχους ασφαλίσεων ζωής της 

ευρισκόμενης υπό ασφ. εκκαθάριση ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ ΑΕΓΑ. 
 

Από το 2016 κι εφεξής, τίθεται το ερώτημα, για το ποιοι είναι οι λόγοι, χάριν των οποίων δεν 

δύναται ο ασφ. εκκαθαριστής της ανωτέρω να προβεί και σε άλλες διανομές περιουσίας της 

ως άνω υπό ασφ. εκκαθάριση εταιρείας, σκοπός για τον οποίο έχει διορισθεί. Γιατί είναι 

ανάγκη, έστω, εκ της υπολειπομένης περιουσίας της ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ, με ενέργειες του 

εκκαθαριστή,  υπό την εποπτεία της ελέγχουσας αυτόν Αρχής της Τ.τ.Ε, και σύμφωνα με τον 

Κανονισμό της και το νόμο, να ικανοποιηθούν, έστω, μερικώς, οι ασφαλισμένοι ζημιωθέντες. 

Τέλος, προκύπτει το εύλογο ερώτημα για τους λόγους χάριν των οποίων δεν επιλύονται τα 

όποια προβλήματα κωλύουν την ως άνω εκκαθάριση σε εύλογα σύντομο χρόνο.   
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       
 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 

1. Ποιο (από τί αποτελείται), σε ποιο ύψος ποσού και σε ποιο ποσοστό, ανά κλάδο 

ασφάλισης ζωής και αποθέματα-τοποθέτηση, αντίστοιχα, εκτιμάται το ενεργητικό-περιουσία 

της υπό ασφ. Εκκαθάριση ευρισκομένης εταιρείας με την επωνυμία: «ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ 

ΑΕΓΑ υπό ασφ. εκκαθάριση» και σε ποιο ποσό και αντίστοιχα, ποσοστό εξ’ αυτής, συνολικά, 

ανέρχεται προσδιοριζόμενο το δικαστικώς, ακόμα διεκδικούμενο ποσό αποζημίωσης, καθώς 

και κάθε άλλο εναπομείναν διεκδικούμενο ποσό και πόσος ακόμα χρόνος απαιτείται προς 

τούτο;  

2. Ποια περιουσιακά στοιχεία της υπό ασφ. Εκκαθάριση ευρισκομένης εταιρείας με την 

επωνυμία: ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ ΑΕΓΑ υπό ασφ. εκκαθάριση»; εκποιήθηκαν μέχρι σήμερα, σε 

πόσο ποσόν ανερχόταν η εκποίηση τούτων, ποια ακριβώς είναι αυτά, σε ποιο ποσόν 

ανέρχονταν τα έξοδα που αφαιρέθησαν εκ του πλειστηριάσματος των ως άνω εκποιηθέντων 

και σε τί αφορούσαν, τί ποσοστό κάλυψαν αντίστοιχα κατά τα ανωτέρω, και πόσα ακόμα 

περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας αυτής  υπολείπονται προς εκποίηση,  ποια η εκτιμώμενη 

προσδιορισθείσα αξία τους και ποιο προσδιοριζόμενο αντίστοιχα ποσοστό θα καλύψει ανά 

κλάδο ασφάλισης ζωής και αποθέματα-τοποθετήσεις, αντίστοιχα;  

3. Σε ποιο ποσό θα ανέλθει και κατά ποιο ποσοστό εκτιμάται ότι θα καλυφθεί η αποζημίωση 

των δικαιούχων με την εκποίηση και διανομή όλης της περιουσίας της ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ υπό 

ασφ. Εκκαθάριση, ανά κλάδο ασφάλισης ζωής και αντίστοιχα, αποθέματα - τοποθετήσεις και 

ποιο είναι το εκτιμώμενο ανικανοποίητο εναπομένον ποσοστό; 

4. Σε ποιο ύψος ποσού και ποσοστού προσδιορίζονται, στο παρόν χρονικό διάστημα, και σε 

ποιο ύψος ανέρχονται συνολικά, οι υποχρεώσεις–παθητικό της ως άνω εταιρείας από τον 

ασφ. εκκαθαριστή και την εποπτεύουσα αυτόν Αρχή, που είναι η Τ.τ.Ε,, σε πόσα 

ασφαλιστήρια συμβόλαια αντιστοιχούν αυτές, ανά κλάδο ασφάλισης ζωής και αποθέματα-

τοποθέτηση,  αντίστοιχα,  πόσες από τις ως άνω υποχρεώσεις διεκδικούνται ακόμα 

δικαστικώς, σε ποιο ποσό, συνολικά, ανέρχονται τα προηγούμενα αριθμητικά μεγέθη αξίας 

και ποιο είναι το αναμενόμενο χρονικό διάστημα τελεσιδικίας τους; 

5. Γιατί έχει λάβει χώρα μόνο μια διανομή περιουσίας από τον ασφ. Εκκαθαριστή της ΑΣΠΙΣ 

ΠΡΟΝΟΙΑ υπό ασφ. Εκκαθάριση προς αποζημίωση των δικαιούχων  ασφάλισης ζωής της 

εταιρείας, εφόσον η άδεια συστάσεως και λειτουργίας της ως άνω ασφ, εταιρείας ανακλήθηκε  
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από την 21/9/2009 και σε ποια ακριβώς ποσά και ποσοστά αντιστοιχούν ανά κλάδο 

ασφάλισης ζωής και αποθέματα, αντίστοιχα, τα καταβληθέντα στον σχετικό δικαιούχο; 

6. Πότε εκτιμάται ότι θα διενεργηθεί νέα διανομή περιουσιακών στοιχείων στους δικαιούχους 

ασφαλίσεων ζωής της ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ σε ποιο ποσό και ποσοστό, θα καλυφθούν τα ασφ. 

προγράμματα του κλάδου ζωής, αντίστοιχα, κατά τα ανωτέρω, από τον ασφ. Εκκαθαριστή 

και γιατί;  

7. Ποια είναι τα προβλήματα, οι τεχνικές και οι νομικές, εν γένει, δυσκολίες, που προκάλεσαν 

την δυσανάλογη αυτή χρονοκαθυστέρηση της περαίωσης της διαδικασίας της ασφ. 

Εκκαθάρισης της ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ, ποια από αυτά και σε πόσο χρονικό διάστημα 

επιλύθηκαν, πόσα ακόμα και ποια είναι αυτά, που ακόμα, παραμένουν άλυτα, ώστε να 

προκαλούνται κωλύματα στη ροή της διαδικασίας εκποίησης της λοιπής περιουσίας της ως 

άνω εταιρείας, προς μερική ικανοποίηση των δικαιούχων, σκοπός για τον οποίο τέθηκε η 

ανωτέρω εταιρεία σε ασφ. Εκκαθάριση, με την συνεργασία τεχνικών συμβούλων και 

επιστημόνων διαφόρων ειδικοτήτων (δικηγόροι εταιρείες, μηχανικοί, φυσικά και νομικά 

πρόσωπα κ.λ.π), οι οποίοι επικουρούν το έργο της εκποίησης μετά του ασφ, εκκαθαριστή, 

εποπτευόμενοι από την Τ.τ.Ε και ποιο ποσοστό των υπό εκποίηση περιουσιακών στοιχείων 

της ως άνω εκτιμάται ότι θα παραμείνει, λόγω αυτών των προβλημάτων αδιάθετο;   

8. Πού έγκειται η εποπτεία της Τ.τ.Ε, όπως και του Υπουργείου σας, αντίστοιχα, στην 

διαδικασία της ως άνω εκποίησης, και ποια μέτρα και σε ποιο χρονικό διάστημα  προτίθενται 

να λάβουν η Τ.τ.Ε και το Υπουργείο σας, ώστε να συντομευθούν οι χρόνοι και να επιλυθούν 

σε εύλογο σύντομο χρόνο τα προβλήματα της ασφ. Εκκαθάρισης, προς το συμφέρον των 

δικαιούχων εξ’ ασφαλίσεων ζωής, προκειμένου να περαιωθεί ομαλά η ροή της διαδικασίας 

της ασφ. Εκκαθάρισης και να καταστεί εφικτό, το να προβεί ο ασφ. Εκκαθαριστής και σε 

άλλες εκποιήσεις περιουσίας και διανομές, επιλύοντας χρόνια προβλήματα και δυσκολίες, 

ώστε να ολοκληρωθεί ορθά η σχετική διαδικασία; 

9. Πότε χρονικά εκτιμάται ότι θα λάβει χώρα η εκποίηση των υπολειπομένων περιουσιακών 

στοιχείων της ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ και για ποιους ακριβώς προσδιορισμένους λόγους και αιτίες, 

15 σχεδόν έτη μετά την ανάκληση της αδείας και λειτουργίας αυτής της εταιρείας, δεν 

εκποιήθηκαν αυτά, ώστε να διανεμηθούν τα ποσά που προκύπτουν από την σχετική 

εκκαθάριση στους δικαιούχους ασφαλίσεων ζωής της εν λόγω εταιρείας από τον ασφ. 

Εκκαθαριστή προς μερική αποζημίωση των δικαιούχων ζημιωθέντων; 

10. Πότε, επίσης, εκτιμάται χρονικά ότι θα επιλυθούν τα υφιστάμενα προβλήματα και αιτίες 

της μη εκποίησης ακόμα της υπολειπομένης περιουσίας της εταιρείας ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ, 

ώστε  να δύναται να εκποιηθεί αυτή για να διανεμηθεί στους δικαιούχους, ποια είναι αυτά και 

γιατί επί τόσα έτη δεν επιλύονται;  

11. Γιατί έχει παραμείνει ανεξόφλητος, επί έτη, ο αντίστοιχος ΕΝΦΙΑ της ως άνω εταιρείας 

από τον ασφ. Εκκαθαριστή της, εφόσον, τις πράξεις ασφ. εκκαθάρισης ελέγχει κι εποπτεύει η 

Τ.τ.Ε,, επιβαρύνοντας, έτσι, με προσαυξήσεις και πρόστιμα την περιουσία της ΑΣΠΙΣ 

ΠΡΟΝΟΙΑ εις βάρος των συμφερόντων των δικαιούχων αποδεκτών αποζημίωσης και σε 

ποιο ποσόν ανέρχονται αυτά, επιβαρύνοντας την αντίστοιχη περιουσία ανά κλάδο ζωής κι 

απόθεμα, αντίστοιχα, και γιατί επετράπη αυτό, αν και ελεγχόταν τυπικά ο ασφ. Εκκαθαριστής, 

όπως και συνεχίζει, βάσει Κανονισμού και Καταστατικού της, να ελέγχεται από την Τ.τ.Ε;  

12. Πότε προβλέπεται η ολοκλήρωση της διαδικασίας ασφ. Εκκαθάρισης της ΑΣΠΙΣ 

ΠΡΟΝΟΙΑ; Υπάρχει σχετικό χρονοδιάγραμμα στον Κανονισμό της Τ.τ,Ε που τηρείται από τον 

ασφ. Εκκαθαριστή, ως προς τους χρόνους,  την περαίωση και ολοκλήρωση της διαδικασίας 

της ασφ. Εκκαθάρισης; Ποιοι είναι οι λόγοι των σχετικών καθυστερήσεων, επί τόσα έτη και 

πώς προβλέπεται, βάσει χρονοδιαγράμματος, από τον Κανονισμό της εποπτεύουσας την  
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ασφ. Εκκαθάριση Αρχή, δηλαδή, την Τ.τ.Ε, να επιλυθούν αυτά, για να εκτελεσθεί κι 

ολοκληρωθεί ο σκοπός της ασφ. Εκκαθάρισης της ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ; 

13. Πόσοι και ποιοι, ακριβώς, είναι οι συνεργάτες (τεχνοκράτες και μη) σύμβουλοι (φυσικά και 

νομικά πρόσωπα), που επικουρούν την διαδικασία εκκαθάρισης, ευρισκόμενοι σε αγαστή 

συνεργασία με τους εκκαθαριστές, ποια είναι η αμοιβή τους, από ποιον και για ποιον ακριβώς 

σκοπό προσλήφθηκαν, με ποια μορφή σύμβασης συνεργασίας κλπ κριτήρια συνεργάζονται, 

και ποιο είναι το απολύτως αναγκαίο και απαραίτητο έργο που επιτελούν; 

14. Πόσοι είναι οι όποιοι ενδεχόμενα απλοί νυν εργαζόμενοι ανά κλάδο ζωής στην εταιρεία: 

ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ ΑΕΓΑ υπό ασφ. Εκκαθάριση, ποιοι είναι οι μισθοί τους και εν  γένει, οι 

εργοδοτικές εισφορές και  οι οικονομικές υποχρεώσεις μισθοδοσίας τους, που επιβαρύνουν 

την περιουσία της ανωτέρω εταιρείας, με ποιας μορφής συμβάσεις έχουν προσληφθεί και 

από ποιον; 

15. Προβλέπονται μέτρα για την συντόμευση των χρονικών διαστημάτων που αφορούν στην  

διαδικασία του δημόσιου πλειοδοτικού διαγωνισμού, καθώς και στην λύση προβλημάτων της 

εκκαθάρισης της ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ, ώστε να μπορεί να προβεί ο ασφ. Εκκαθαριστής σε λήψη 

πλειστηριάσματος και αποδέσμευση χρημάτων, σύντομα, από την διενέργειά της 

εκκαθάρισης, ώστε, αντίστοιχα, να δρομολογηθεί σε άμεσο χρόνο διανομή χρηματικών 

ποσών στους δικαιούχους ασφαλίσεων ζωής ανά κλάδο και απόθεμα αυτής της εταιρείας; 

16. Ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους δεν έχει προβεί περαιτέρω σε διανομές 

περιουσιακών στοιχείων (εκποιήσεις κλπ) προς τους δικαιούχους ασφαλίσεων ζωής ανά 

κλάδο ζωής και αποθέματα – τοποθετήσεις, αντίστοιχα, ο ασφ. Εκκαθαριστής της εταιρείας 

ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ ΑΕΓΑ υπό ασφ. εκκαθάριση; 

17. Προτίθεσθε να λάβετε την πρωτοβουλία για κάποια νομοθετική ρύθμιση, συνολικά, υπέρ 

των χιλιάδων ζημιωθέντων ασφαλισμένων της εταιρείας ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ ΑΕΓΑ, βάσει των 

ασφ. Συμβολαίων τους, ώστε, έστω και μετά από σχεδόν 15 έτη από την ανάκληση της 

άδειας και λειτουργίας της ως άνω, να επιλυθεί το χρόνιο και άλυτο πρόβλημα της 

αποζημίωσης των δικαιούχων ασφαλίσεων ζωής που ήταν πελάτες της;  

18. Προτίθεσθε να λάβετε την πρωτοβουλία για κάποια νομοθετική ρύθμιση, ώστε να δοθεί η 

τρίτη προκαταβολή εκ του Εγγυητικού Κεφαλαίου Ιδιωτικής Ασφάλισης Ζωής  (Ε.Κ.Ι.Α.Ζ) 

προς τους δικαιούχους ασφαλίσεων ζωής της ως άνω αυτής εταιρείας, τηρουμένων των 

όρων και προϋποθέσεων των δύο αντίστοιχων προγενεστέρων νόμων, συγχρόνως και 

παραλλήλως με την διαδικασία της ασφ, εκκαθάρισης, αντιστοίχου ποσού εκ του 

συγκεντρωμένου, μέχρι σήμερα, ύψους 90.000.000 ευρώ, περίπου, στο ταμείο του Ε.Κ.Ι.Α.Ζ, 

από τις εισφορές των ασφαλισμένων, βάσει του νόμου 3867/2010, όπως ισχύει με 

ενδεχόμενες τροποποιήσεις, σήμερα, και όχι εκ του Ελληνικού Δημοσίου, ως είχε 

πραγματοποιηθεί με τις προηγούμενες δύο προκαταβολές, εξ’ αντιστοίχων νόμων, το 2020 

και το 2023, ποσών, που συνολικά, ανέρχονταν στα 45.000.000 ευρώ; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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